

Konzorcijum koji predvodi američka inženjerska kompanija AECOM i koji uključuje kanadske, francuske i rumunske partnere, razvije projekat proširenja nuklearne elektrane Cernavoda, vredan 8 milijardi dolara, u skladu sa međuvladinim sporazumom koji su potpisali američki sekretar za energetiku Dan Brouillette i rumunski ministar ekonomije Virgil Popescu, 6. oktobra u Vašingtonu.

„Kada bude formalno izvršen, ovaj istorijski sporazum postaviće temelj da Rumunija koristi američku ekspertizu i tehnologiju sa međunarodnim timom koji će graditi reaktorske jedinice 3 i 4 Nuklearne elektrane Cernavoda i revitalizovati reaktor 1“, navodi se u saopštenju Ministarstva energetike SAD.

Dva nova reaktora od 700 MW koristiće istu tehnologiju, Candu 6, kao i prva dva reaktora puštena u rad tokom 1990-ih. Dogovor bi trebao da omogući da se Rumunija oslobodi od „štetnog uticaja“ Kine, rekao je američki ambasador u Rumuniji Adrian Zuckerman, dodajući da „kontrola komunističke partije nad svakom kineskom kompanijom, u zemlji i inostranstvu, predstavlja egzistencijalnu opasnost“. U junu, Rumunija je raskinula sporazum sa kineskom Generalnom nuklearnom korporacijom (CGN) o izgradnji dva nova reaktora nakon zastoja u pregovorima. Deo finansiranja projekta proširenja NE Cernavoda, vrednog 8 milijardi dolara, mogla bi da obezbedi američka Izvozno-uvozna banka (EXIM). Direktorka EXIM-a Kimberly Reed i rumunski ministar ekonomije Virgil Popescu potpisali su u petak Memorandum o razumevanju.

Prema Memorandumu, EXIM i Rumunija su se složili da istraže i identifikuju mogućnosti za potencijalno korišćenje finansiranja EXIM-a u iznosu do 7 milijardi dolara, posebno u sektoru energetike i infrastrukture.

„Pored parafiranog sporazuma, takođe smo uspeli da identifikujemo američki interes za komponentu finansiranja vrednu 7 milijardi američkih dolara za razvoj energetske projekata - uključujući nuklearnu energiju i tačni prirodni gas i infrastrukturne projekte - putne, železničke i bunker stanice, putem Memoranduma o razumevanju sa Izvozno-uvoznom bankom Sjedinjenih Država“, rekao je ministar Popescu.

Izvor: romania-insider.com